Hej SEB,

Tack för ert svar.

Det är bra att ni tar steg i rätt riktning. Men så länge som ni fortsätter att finansiera oljebolag som letar efter mer fossila bränslen – dessutom i miljökänsliga Arktis – så fortsätter ni att vara en del av problemet. Det är bråttom att fasa ut fossila bränslen och enligt det internationella energirådet (IEA) måste all ny kol, gas och olja stanna i marken om vi ska ha en chans att nå Parisavtalets 1,5-gradersmål.

Jag vill att ni stoppar allt stöd till oljebolagen tills de har lämnat Arktis, stoppat jakten på mer fossila bränslen och infört fossila utfasningsplaner i linje med Parisavtalet. Precis som Handelsbanken har gjort. Då kan ni bli en tydligare del av lösningen på klimatkrisen, istället för att vara en del av problemet.

Vänliga hälsningar,

Ditt namn

Ps: här är några svar på argumenten ni lyfter:

· Ni säger att ni ska halvera stödet till fossilbranschen till 2030 – det är bra men så länge som ni fortsätter att stödja bolag som expanderar utvinningen idag, istället för att ställa om, så är ni en del av problemet.

· Ni säger att ni ska stödja oljebolagen i deras omställning – men de här bolagen rör sig i fel riktning eftersom de fortsätter att expandera sin fossila verksamhet.

· Ni säger att det totala beloppet som Fair Finance Guide räknat fram egentligen är för högt – men jag blir upprörd över att ni ens stödjer de här oljebolagen med miljardbelopp. Det spelar ingen roll vad det är för typ av finansiellt stöd. Det är också upp till er att bli mer transparenta så att det går att få fram mer exakta belopp.

· Ni säger att lånen inte enbart gått till att finansiera verksamhet i Arktis – det stämmer, men ert finansieringsstöd till bolagen möjliggör ju hela deras verksamhet, inklusive oljejakten i Arktis. 

· Ni säger att det bara är en liten del av bolagens verksamhet som är i Arktis – men de borde inte vara där alls! Om det är så lite så kan ni ju enkelt ställa krav på att de drar sig ur.

· Ni säger att bolagen inte bara håller på med olja utan även förnybar energi – men exempelvis de två bolagen (Aker BP och Lundin Energy) som SEB gett störst stöd till är renodlade oljebolag. Det tredje största bolaget (Equinor) är i princip också det och har som mål att 90% av verksamheten fortfarande ska vara fossil 2030.
