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SEB har som bank ett stort ansvar för hur vi bedriver vår verksamhet, vad vi finansierar och vad vi investerar i, och vi tar detta ansvar på stort allvar. Vi strävar efter att skapa långsiktigt värde ur ett ekonomiskt, socialt och miljömässigt perspektiv och analyserar och utvecklar kontinuerligt våra kriterier. Vi har i nuläget inget specifikt ställningstagande vad gäller Arktis, men kräver att våra kunder följer de lagar och regler som finns i de länder där de är verksamma. Vi följer även naturligtvis frågan om fossilutvinning i Arktis noggrant. 

Vi anser att företag inom den fossila bränsleindustrin i allmänhet måste förändras för att förbli relevanta och vara framgångsrika på marknaden framöver. Vår ambition är att stödja våra kunders omställning till ett koldioxidsnålt samhälle, och vi har här en viktig roll att spela genom att anpassa vår strategi och stödja våra kunder i detta arbete.

Vi arbetar just nu intensivt med att förstärka riktlinjer och policys, bland annat kring områden som rör miljö och klimat. Vårt mål är att detta ska leda till att ännu tydligare spegla våra ambitioner och ställningstaganden, och fungera som stöd i vår dagliga strävan för att bidra till ett mer hållbart samhälle.

Det pågår också ett omfattande arbetet med att klassificera vår kreditportfölj för stora företagskunder, att definiera och tydliggöra vad ”omställning” innebär för SEB. Klassificeringen innebär bland annat att vi analyserar våra kunders strategier för att uppfylla Parisavtalet, vilket ger oss möjlighet att styra och själva sätta strategiska mål för att vår kreditportfölj ska utvecklas i linje med Parisavtalet.
 
Olja och gas från ett utlåningsperspektiv:
SEB har ett antal kunder som är verksamma inom olja och gas, och dessa har varit kunder inom SEB under lång tid. Vi är övertygade om att vi kan stödja våra kunder i den transformation som är nödvändig för att möta hotet av den global uppvärmningen, och därmed kan vi vara en del av lösningen. Vi tror också att vi kan göra stor nytta här — genom att hjälpa de kunder som har det största klimatavtrycket att ställa om uppnår vi också den största positiva effekten. 

Olja, kol och gas från ett investeringsperspektiv:
Vi har sedan 2019 skärpt våra kriterier avseende bolag som utvinner kol till max 5 procent av omsättningen för alla våra fonder. Under 2020 har vi infört striktare exkluderingskriterier för våra indexnära fonder, vilket innebär att tillgångar motsvarande ca 75 miljarder kr förvaltas fritt från utvinning av och energiproduktion baserat på fossila bränslen. 

De av våra fonder som följer våra striktaste exkluderande kriterier investerar inte i bolag som utvinner fossila bränslen, inte heller i utvinning av olja i Arktis. I dagsläget gäller dessa kriterier för cirka 40% av det förvaltade kapitalet inom SEB:s fondbolag.  Vi arbetar hela tiden med att se över våra metoder och riktlinjer för investeringar, särskilt vad gäller klimatfrågor, som är en av de frågor som våra kunder värderar allra högst. 

Som kapitalförvaltare har vi ett ansvar att arbeta för att bidra till att förverkliga mål i enlighet med Parisavtalet. Vi arbetar med flera strategier för att åstadkomma detta, bland annat exkludering av företag vars verksamheter leder till stora utsläpp av växthusgaser. Vi engagerar oss också för att påverka företag att anpassa sin verksamhet till Parisavtalet, till exempel genom att sätta egna mål för att nå avtalets överenskommelser och ställa om från fossila till förnybara energikällor. Ett sådant arbete görs inom ramen för initiativet Climate Action 100+, där vi särskilt fokuserar på de företag i världen som släpper ut mest växthusgaser. Vi tror att dessa metoder tillsammans skapar förutsättningar för att bedriva ett långsiktigt framgångsrikt hållbarhetsarbete. 

Mer om Climate Action 100+:
https://sebgroup.com/sv/press/nyheter/seb-med-och-kraver-nollutslapp-av-foretagen-med-varldens-storsta-vaxthusgasutslapp



